

# 流浪汉蒙面持刀抢劫

## 张某作案两起,目前已被警方刑事拘留

### 独家探案

本月初,凭借着日常工作中的耐心积累和细致分析,奉贤公安分局成功破获今年4月、5月发生在奉贤奉城地区的两起蒙面持刀抢劫案,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留。

### 签名潦草 笔迹相似

5月20日,奉贤公安分局青村派出所民警小吴例行走访了辖区内一家二手金店。在翻看营业账本时,两条记录引起了他的注意。一条是4月18日,一名顾客以7000余元的价格卖出一根男士金项链;另一

条是5月12日,另一名顾客卖出一根心形吊坠的女士项链。两条记录后都有顾客留下的身份证号码和签名,“签名很潦草,几个圈几条线组成,但明显出自同一人之手;两个身份证号码也只有一位之差,显然是故意报错的。”小吴判断,两条项链的卖家是同一人,且此人在一个月内先后卖掉两条贵重的项链,还故意隐瞒真实身份,背后必有蹊跷。

经走访调查后,警方在监控录像中发现了同一人的身影。而且,令小吴惊讶的是,这个人,他竟然认识!原来,4月15日,小吴在街面巡逻时曾见过这名男子。当时,对方背着一个硕大的包,独自一人行走在

马路上。这名男子姓张,26岁,自称从安徽来沪见老乡,本应坐车去松江,不料坐错车迷路了,身上又没有钱。民警发现,张某的大背包里装着衣服被褥。“当时询问下来,没有发现任何不妥,所以就给了点车费,指了指路,让他走了。”小吴说。

### 避重就轻 终被识破

由于掌握了张某的身份,警方立即展开布控,并在本月初于松江一间网吧内抓获张某。在审讯之初,张某咬紧牙关什么都不说,民警出示有力证据后,他才松了口,说项链是在一辆公交车上扒窃得来的。张某说的是真话吗?为了验证,小吴翻

阅了这两个月内所有符合条件的公交车失窃案的报案材料,没有一条能和张某的口供对上。

张某在撒谎!小吴感到,谎言的背后肯定藏着更大的罪恶。在将调查范围扩大到所有侵财类案件之后,果然,在一份5月11日发生在奉城地区的抢劫案的笔录中,发现了赃物是“心形吊坠”金项链的描述。

那么,另一根男式项链又是从何而来?进一步扩大调查范围后,小吴在4月8日发生在奉城地区的另一起抢劫案的证据中,发现了张某的身影。

在确凿的证据面前,20多个小时不肯开口的张某终于崩溃了。

### 持刀抢劫 连犯两案

26岁的犯罪嫌疑人张某从安徽来沪不久,没有工作、没有住处。4月8日晚,他在奉城地区的街面上尾随一名男子,用刀顶住对方,抢得男子脖子上的金项链一根。张某作案时戴着帽子和口罩。4月15日小吴在街上遇到他时,张某还没来得及将金项链销赃,但也没敢带在身边,而是藏在网吧电脑桌底下。

5月11日深夜,张某故伎重施,蒙面进入奉城地区一平房内盗窃,被女主人发现后,张某再度持刀威胁对方交出家中全部金饰品,劫得铂金戒指一枚、金戒指、金手镯、金项链各一。张某听人说黄金可以用牙齿咬来鉴别,便以为铂金戒指不值钱,直接扔进了路边的水沟里,后被警方顺利寻回。最值钱的金手镯被他卖给了另一家二手金店,但张某被这家店的老板“坑”了,30多克的手镯才卖了3000多元。

本报记者 徐铁汝

## 上海法国学校美籍教师涉嫌猥亵被批捕 6受害学生均为外籍

本报讯(记者 郭剑烽)昨天,浦东新区检察院以涉嫌猥亵儿童罪对犯罪嫌疑人McMahon David D(美国籍)依法批准逮捕。

5月12日上午9时许,上海法国学校浦东分部一法国籍女学生在母亲的陪同下到上海市公安局浦东分局报案称:去年9月以来,其多次遭该校32岁男性美国籍英语教师McMahon猥亵,并反映该校其他同学也曾被侵害。

接报后,上海警方迅速组成专

案组,开展走访、查证等侦查工作。5月13日,McMahon因涉嫌猥亵儿童罪被警方依法刑事拘留,并被羁押于上海市看守所。

经警方调查,该校共有6名6至10岁的学生,其中包括4名女学生,2名男学生,指控犯罪嫌疑人McMahon多次以检查作业等为名,将其单独带至学校图书馆、空旷处等地,强迫脱下衣裤后实施猥亵。受侵害学生中有5名为法国籍,1名为意大利籍。

本报讯(记者 袁玮)去年下半年,翟某等21人通过淘宝、1号商城、京东等网站团购了上海某机动车驾驶员培训有限公司的C1机动车驾照培训服务,后又签订了驾驶培训合同,但之后被告公司未及安排原告培训。随着今年新交规的实施,原告认为由于被告的违约行为导致其更难以通过驾照考试,增加了成本。而被告公司则认为新交规施行后培训成本增加了,故要求增加培训费用。双方无法达成一致意见,原告诉至浦东新区法院,要求解除合同并赔偿损失。昨天,法院开庭审理了这一系列服务合同纠纷案。

昨天的庭审上,原告称,去年10月在网站上看到被告驾驶培训

## 网上团购学车起纠纷

### 驾校方称新交规出台导致成本增加

的团购消息,价格多为3000多元,很便宜,同时驾校承诺一个月后安排上车等。原告看了这些团购信息后团购了这个订单。之后就付钱并签订合同。但被告到12月底还没安排考试。因新交规发布,被告要求加费用,也不安排上车,拒绝履行相关义务。被告行为构成了对消费者的欺诈,应依法承担相应责任。

被告方面则认为,驾校在去年7月份通过三家电子商务和广告公司在淘宝网等网站发布信息,学员

通过这些网站报名并付款。但去年9月公安部发布了113号令,生效日期从今年1月1日起。新交规对上车培训的人员数量作了调整,使原来安排的计划无法按期实现。如继续履行合同,费用明显增加,被告有权请求变更合同或撤销。被告称自己在网站上发布的信息是真实的,没有欺骗原告的故意和事实。

由于双方分歧过大,原告不同意调解。浦东新区法院将择日作出宣判。

### 《新民晚报》和农夫山泉请你看水源、看工厂、谈标准

# 人在做 天在看

## 全国邀请至少5000名消费者亲眼见证



千岛湖-钱塘江的源头



万绿湖-珠江的源头



丹江口-南水北调源头



长白山-有涌泉,周围10平方公里无人居住

水是这个世界上最强大的力量,水是人类最亲密的物质,水是生命之源。

水在人体中的比例可以判定一个人的年龄,水分比例越高,人越年轻。

水是可以直接被人体吸收的食物,水中的矿物质元素直接参与人体的新陈代谢,对生命健康有着重要的意义。

人类对水的了解是不充分的,没有人清楚地知道水之于生命健康的全部意义,人类对水和

水中营养的研究才刚刚起步。

然而,约97%的水是无法直接饮用的咸水,淡水是人类珍贵的资源。人们在将高山峡谷之间的山泉拦截,将干净的水固定,让她为人类发挥作用。

水不但孕育了生命,还是人类文明的创造者。人类择水而居,因水而迁。

对人类而言,水如同梦幻一般循环着。水不断改变自己的形态,在大海中变成水蒸汽,在

天空中成雨化雪,经过森林,渗入岩石和土壤的怀抱。或以涓涓细流重见天光,或以磅礴的姿态喷涌而出,进入江河湖泊,最后回归大海,又开始下一个轮回。

农夫山泉对水常怀敬畏之心,坚持选择优质天然的水源,在水源地旁边建厂,用破滤、砂滤、膜过滤等物理的方法净化。我们不生产水,我们只是大自然的搬运工。

从即日起,《新民晚报》和农夫山泉共同邀请读者一起见证,亲眼看看农夫山泉的水源地、工厂。

报名方式: 进入新民晚报官方网站 www.xinmin.cn/nongfu/ 或新民晚报官方微博 media.weibo.com/profile.php?uid=xinmincn (私信报名)

见证时间: 6月22日-6月24日

招募数量: 新民晚报、新民晚报官方微博共计25名幸运读者

招募时间: 即日起至6月20日15:00; 咨询电话: 021-51553132

合作单位:

# 新民晚报

# 农夫山泉

农夫山泉有点甜